
Ata de nº 002/2025 da Sessão Ordinária
Da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra-MA. Jose de Ribamar da
Silva Costa, 1º Secretário em exercício;
Wagner Arruda do Carmo Santos; 2º
secretário em exercício; Arialdo Barros

Costa. 
 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e cinco (2025) às
oito horas e trinta minutos (08h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da
Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Itaercio Arruda Milhomem Barros, James Augusto
Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana, José de Ribamar da Silva Costa, Langelo
de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Júnior
e Wagner Arruda do Carmo Santos. Justificou a ausência o vereador Daniel da Silva
Leda. O senhor Jose de Ribamar da Silva Costa, no exercício da presidência, após
verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita
pelo vereador: Antonio Inácio da Silva Sá em Salmos trinta e dois (32) versículo dois
(02) ao seis (06) e uma oração feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos,
declarou aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretária da casa para fazer
a leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do
dia. PROJETO DE LEI Nº 01/2025. “Concede o reajuste dos vencimentos aos
servidores ocupantes de cargos de Professor efetivos da rede municipal de ensino, em
conformidade com o piso nacional estabelecido pela Portaria Interministerial
MEC/Fazenda nº13/2024” de autoria do executivo. A INDICAÇÃO nº 001/2025 “que
indica o calçamento com bloquete das principais Ruas do Povoado Monte Lindo”. A
INDICAÇÃO Nº 002/2025 “Que indicação a aquisição e a concessão de 1 patrulha
mecanizada para atender a comunidade Morada Nova”. De autoria do vereador Otacílio
Ipólito de Oliveira Filho. A INDICAÇÃO Nº 003/2025 “Que indica que sejam
construídos pontos de espera de ônibus para os alunos da zona rural deste município.
Estes pontos de espera são essenciais para proporcionar mais segurança e conforto aos
estudantes que, frequentemente, são expostos ao sol forte, às chuvas intensas ou acabam
improvisando locais de espera em bares e outros lugares inadequados, o que coloca sua
integridade física em risco. De autoria do vereador Pedro da Mata e Silva Júnior. A
INDICAÇÃO Nº 004/2025 “Que indica a recuperação de 3 pontes na região do
Povoado Flor do Dia, a primeira fica localizada no trecho entre o Rancho Alvorada e o
Povoado Flor do Dia no Riacho dos Anjos, a segunda é a ponte do Vanga e a terceira
fica localizada na estrada que interliga o Povoado Flor do Dia ao Povoado Tiuba. A
INDICAÇÃO Nº 005/2025 “Que indica a reforma e ampliação do posto de saúde São
Lourenço no povoado Flor Do Dia”. A INDICAÇÃO Nº 006/2025 “Que indica a
operação tapa buracos na Rua principal do Povoado Soara. A INDICAÇÃO Nº
007/2025 “Que indica a reforma e ampliação da Escola João Ferreira localizada no
povoado Soara” de Autoria do Vereador Itaercio Arruda Milhomem Barros. A
INDICAÇÃO Nº 008/2025 “Que indica que sejam implatados redutores de velocidade
na MA 006, mais especificamente no local que parte do sr. Souza à entrada do Posto
Tarumã”. De autoria do vereador James Augusto Santos Ribeiro. foram colocados em
votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. Ato contínuo o
vereador James falou sobre a Indicação nº 008/2025 aprovada na ordem do dia
informando que é um pedido da população e um reforço do pedido do saudoso vereador
Raimundo Maria, e por ter acontecido vários acidentes no local pede que o executivo
olhe com carinho para este pedido. Em seguida o Sr. Presidente cumprimentou a todos e
falando sobre a indicação feita pelo vereador James, acrescentou a necessidade da
implantação de redutores de velocidade nos povoados que ficam localizados às margens
da Ma 006, bem como nas principais avenidas desta cidade de Formosa da Serra Negra.
Adite-se a isto a implantação de placas de sinalização em todas as Ruas. Na seqüência
passou a palavra aos vereadores. O Sr. OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA
FILHO falou sobre as indicações 001,002/2025 aprovadas na ordem do dia pedindo
parceria dos colegas vereadores em especial do vereador Antonio Inácio o qual faz parte
daquela Região e pode ser uma força para que este pedido seja atendido. Pediu a
limpeza das Ruas  da Vila Raimundo Maria e melhoria na estrada que liga Formosa da
Serra Negra ao Povoado Monte Lindo e Morada Nova que já estar deteriorando e neste
período chuvoso a situação piorou. Concluiu pedindo a recuperação da estrada que liga
Formosa da Serra Negra ao Chapéu de palha e que seja feito empiçarramento. O Sr.



ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ Iniciou falando sobre a visita que fez ao Povoado
Monte Lindo e ressaltou a necessidade de melhorias nas Ruas do Povoado, bem como a
recuperação de alguns trechos na estrada que liga o Povoado à sede da cidade de
Formosa da Serra Negra-Ma. Concluiu agradecendo a secretaria de Infra Estrutura que
mesmo no período chuvoso os trabalhos de recuperação de estrada não param. O Sr.
JORGE NASCIMENTO DE SANTANA Iniciou apoiando as reivindicações do
vereador Itaercio e que sempre vai apoiar o que for de melhor para o município e
falando sobre a Região da Soara e flor do Dia trata-se de uma região muito carente,
especificamente quando se trata de estradas e pede a secretaria de obras que façam um
serviço de qualidade naquela Região, para facilitar o tráfego dos munícipes, trazendo
estes para a sede do município, uma vez que o pessoal daquela Região freqüentam mais
o Município de São Pedro dos Crentes. Concluiu falando sobre a Região São Francisco
na Cabeceira do Rio Mearim pedindo atendimento médico pelo menos uma vez ao mês
para atender a necessidade daqueles, bem como a reforma da ponte na estrada que dá
acesso à região. Em seguida o Sr Presidente apresentou o Ofício nº 012/2025 “que
comunica que o vereador Lângelo da Andrade Milhomem, do Partido Liberal, está
sendo indicado como Líder do Governo nesta Câmara Municipal”. Logo após o
vereador ITAERCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS Iniciou agradecendo a
aprovação das indicações apresentadas na ordem do dia e pediu companheirismo dos
seus colegas que moram naquela Região. Citou a Indicação nº 004/2025 sobre as três
pontes que necessitam de reforma em regime de urgência, pois o risco de acidente é
iminente. E sobre a Indicação nº 005/2025 que pede ampliação e reforma do Posto de
Saúde São Lourenço no Povoado Flor do Dia, frisando a estrutura ruim do Prédio. E
sobre a Indicação nº 006/2025 que pede a operação tapa Buracos na Rua principal do
Povoado Soara, frisou que o asfalto estar se deteriorando. E sobre a Indicação nº
007/2025 que trata da reforma e ampliação da Escola João Ferreira no Povoado Soara
pediu uma ação imediata, pois a escola se encontra superlotada dificultando o trabalho
dos professores e o aprendizado dos alunos. Concluiu agradecendo ao secretário de
obras por atender as cobranças e encaminhar as máquinas para atender a Região da Flor
do Dia e Soara. Em seguida o Sr presidente convidou a todos para o debate de
composição das Comissões permanentes da Câmara Municipal de Formosa da Serra
Negra-Ma para o biênio 2025 a 2026 que ficaram assim formadas: COMISSÃO DE
JUSTIÇA E REDAÇÃO. Presidente: Wagner Arruda do Carmo Santos; Secretário:
Jorge Nascimento de Santana; Membro: Antonio Inácio da Silva Sá.  COMISSÃO DE
FINANÇAS E ORÇAMENTO Presidente: Itaercio Arruda Milhomem Barros;
Secretário: Wagner Arruda do Carmo Santos; Membro: Daniel da Silva Leda.
COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS Presidente: Lângelo de
Andrade Milhomem; Secretário James Augusto Santos Ribeiro; Membro: Otacílio
Ipólito de Oliveira Filho. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E ASSISTÊNCIA
SOCIAL Presidente: Arialdo Barros Costa; Secretário: Antonio Inácio da Silva Sá;
Membro: Pedro da Mata e Silva Júnior. O Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JÚNIOR
Iniciou falando que vai visitar os Povoados para observar as necessidades dos
munícipes e diante do que já observou trouxe a Indicação nº 003/2025 a mesma vai
atender a necessidade dos alunos que sofrem na espera do transporte escolar em que os
mesmos não têm onde se abrigar. Falou sobre os redutores de velocidade na MA 006
pedido do Vereador James Ribeiro, colocando-se a favor do mesmo. Lembrou aos
colegas vereadores que precisam abraçar todos os seguimentos da administração do
nosso município e dentro do assunto deixou clara a grande necessidade de uma
secretaria de segurança pública lembrando que o município já tem um grande numero
de criminalidade. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Iniciou falando
sobre uma ação realizada pela secretaria de saúde no dia 08 e 09 deste mês com várias
especialidades médicas para atender as mulheres deste município. Concluiu
parabenizando a secretaria de Infra Estrutura pelos trabalhos que estão sendo realizados
no Município. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS Iniciou falando
sobre as indicações trazendo seu apoio e disse que trará muitas reivindicações para
atender as necessidades deste município e pediu ao secretário de obras a recuperação
dos trechos mais críticos nas estradas do Município. Frisou a fala do vereador Junior
Barros a respeito da segurança pública, deixando claro sua preocupação com este
município pediu também que seja feito um trabalho educativo com a população neste
sentido. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Iniciou se solidarizando com as famílias
enlutadas. Parabenizou os vereadores pelas indicações apresentadas que são de grande
valia para este município. Parabenizou o vereador Lângelo pela indicação a Líder do
Governo nesta Casa Legislativa. Finalizou dizendo que trará suas reivindicações nas
próximas sessões. O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM Iniciou
agradecendo a indicação para Líder do Governo. Deixou uma indicação ao executivo
para a aquisição de uma fábrica de concreto, a mesma vai gerar emprego e melhorar a
infra estrutura do Município, como o calçamento dos Bairros desta Cidade. Parabenizou
o vereador James Augusto pela indicação lembrando que a mesma também foi feita pelo



saudoso vereador Raimundo Maria. Destacou a fala do Vereador Júnior Barros sobre a
segurança pública e dentro do assunto ressaltou que já fez reivindicação para a
instalação de câmeras no parque natural para diminuir a ação dos vândalos que
deterioram o patrimônio público. Finalizou parabenizando a gestão pela ação na área da
saúde trazendo benefícios a esta população. Em seguida o Sr. Presidente reforçou todas
as indicações aprovadas na ordem do dia destacando a importância ao atendimento a
estes pedidos e que breve trará suas reivindicações a esta casa. E não havendo mais
nada a ser tratado declarou encerrado os trabalhos do dia 14 de Fevereiro de 2025.


